



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Miércoles 23 junio 1943 — Epoca IV.—Año XIII.—Núm. 1512

La Liga de Independencia India
apoyará a Chandra Bose

Cantón 22.—Los miembros de la Liga de Independencia India se han reunido y aprobado una resolución, en la que deciden apoyar con todos sus medios al jefe nacionalista indú Chandra Bose.—Efe.

PRECIO: 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

UN HEROE DEL ESTE



El sargento alemán, Georg Rausch, que ha sido condecorado por el Führer con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro por su valiente comportamiento durante una batalla en la que destruyó doce tanques enemigos.

Pequeña actividad local en el Este

Aviones aliados causan graves daños en la ciudad de Krefeld

39 plurimotores fueron derribados

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "No se ha registrado más que una actividad local mínima en el frente del Este. A lo largo de la península de Pomerania, un guardacostas enemigo fué hundido por la acción de las bombas. Un ataque nocturno, efectuado con poderosas formaciones de bombar-

deros alemanes, ha tenido como objetivo una fábrica soviética de armamento situada en el Volga. En tanto que durante la jornada pasada aviones enemigos aislados efectuaron incursiones sobre el territorio del Reich, una poderosa formación de bombarderos británicos atacó anoche la región occidental de Alemania, especialmente los barrios habitados de la ciudad de Krefeld, donde han sido originados graves daños por las bombas explosivas e incendiarias. Numerosas manzanas de casas y dos hospitales han quedado destruidos. Ha habido pérdidas entre la población. Hasta el momento se sabe que fueron derribados 39 aviones plurimotores. La Luftwaffe bombardeó anoche objetivos aislados del sector londinense y de la costa meridional inglesa. Patrulleros de la Marina de guerra derribaron tres aviones, que formaban parte de una formación británica de caza, a la altura de la costa holandesa. En el curso de un ataque nocturno, ya mencionado, de los aviones alemanes contra el puerto de Bizerta durante la noche del 20 al 21 de junio, fueron averiados por impactos directos seis grandes mercantes y dos barcos de guerra.—Efe.



La esposa de Roosevelt se detendrá en Méjico

Méjico, 22.—Se cree que la señora Roosevelt se detendrá en Méjico y Centroamérica, en el curso de su proyectado viaje a América del Sur el próximo otoño.—Efe.

Consejo de ministros presidido por FRANCO

Diversos pueblos adoptados para su reconstrucción por el CAUDILLO

SE APRUEBA LA CONTINUACION DE LAS OBRAS DE LAS ESCUELAS NORMAL Y DE TRABAJO DE VALLADOLID

Madrid, 22.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado. Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: PRESIDENCIA.—Decreto para traspaso de la gerencia de buques mercantes para servicios oficiales a la Empresa Nacional "Elcano". Decreto sobre creación por el Instituto Nacional de Industria de una Empresa mixta para la fabricación de lingotes de aluminio. Decreto sobre comunicaciones en la zona del protectorado de España en Marruecos. Decreto aclarando la ley de 16 de junio de 1942 haciendo extensivo al personal de clases y tropas del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico el derecho al percibo de la sobredieta concedida a los funcionarios del Estado. Decreto sobre aplicación de los beneficios de la ley de 12 de junio de 1940 a los cabos y soldados que sufran accidente de trabajo en acto de servicio. Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el gobernador civil de Segovia y la Magistratura de Trabajo de la misma provincia. Acuerdo por los que se pasa a las Cortes un proyecto de ley haciendo extensiva a los Cuerpos de Policía Armada y de Tráfico la ley de 6 de noviembre de 1942. GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de Ley sobre el Patronato Nacional Antituberculoso. Decreto por el que se crea la Medalla del Mérito para el Cuerpo de Policía. Decreto sobre aplicación al personal del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico de preceptos del Estatuto de Clases Pasivas. Decreto por el que se crea la Libreta de Ahorro Escolar en la Caja Postal con la colaboración de los maestros nacionales. (Pasa a la última página.)

Ha sido inaugurado el II Congreso Internacional de Periodismo

Se celebró el acto en Viena y pronunció un discurso Rosenberg, ministro alemán

Ribbentrop, en un mensaje, dice que Alemania y sus aliados están dispuestos para aniquilar a sus enemigos

Viena, 22.—El II Congreso Internacional de Periodismo ha sido inaugurado esta mañana en el salón de ceremonias de la Hofburg de Viena con un discurso del ministro del Reich, Rosenberg. El orador precisó que esta guerra se había transformado en una lucha mundial, en la que se ponen en juego concepciones sobre la vida de los Estados y bases ideológicas. Analizó la labor de la Prensa en los momentos actuales y señaló las diferencias entre aquella que se pone al servicio de intereses burdeses o de dominio y la que se sacrifica por la defensa de altos ideales nacionales. Examinó detenidamente la situación en los Estados Unidos y la actuación de los Congresos celebrados en Norteamérica para la organización económica del mundo. Refiriéndose a la situación en la URSS, Rosenberg declaró que había conocido muchas ciudades y regiones de este país en la época de los zares y había tenido ocasión de pasar por los mismos lugares en calidad de administrador. Afirma que quedó vivamente impresionado por la decadencia terrible que en todas partes de la Unión Soviética se ofrece a los ojos del observador. "Sería imposible—añadió—hacer hoy un cálculo exacto de las víctimas del terror comunista. En todo el tiempo habrá habido unos 15 o 20 millones de detenidos políticos, utilizados en horribles empleos en la Rusia del Norte y en Siberia, especialmente en los yacimientos mineros. La victoria del terror rojo significaría el fin de todo aquello que ha estimulado el progreso de los pueblos europeos para realizar grandes hechos y que, aún hoy, es la condición primera de su renacimiento". Terminó diciendo que la guerra ha de terminar con la victoria del Este y sus aliados y la liberación de tantos millones de seres del yugo a que están sometidos.—Efe.



listos en sus posiciones para aniquilar al adversario del nuevo orden. Los bolcheviques y sus aliados serán derrotados por las tropas del Eje y las potencias que combaten a su lado hasta que agonicen sus deseos de aproximarse al Continente. En estos momentos en que la Prensa judío-capitalista cree poder ejercer una influencia sobre los pueblos mediante noticias erróneas, la misión del periodismo europeo adquiere capital importancia. Estoy persuadido de una elevada misión al difundir hasta el último rincón del mundo nuestra voluntad de aniquilar a nuestros enemigos y contribuir de este modo a acelerar la victoria final de las potencias del pacto tripartito. Desde a este Congreso el éxito más rotundo.—Efe.

Jorge VI visita la isla de Malta

En La Valetta recibió a diversas personalidades

Malta, 22.—El domingo último llegó a La Valetta el rey Jorge VI a bordo del crucero "Aurora".—Efe.

La Valetta (Malta), 22.—Los cañoneros malteses se alinearon en guardia de honor a la llegada del rey Jorge a la isla. El monarca se trasladó al palacio de La Valetta. El almirante Cunningham, el vicealmirante Tedder y el ministro Mac Millan se encuentran en Malta. En la Sala Roja del palacio de La Valetta, el soberano recibió a los miembros del Consejo de Gobierno y a los jueces. Después visitó los astilleros y seguidamente la iglesia seriamente afectada por los bombardeos. El rey Jorge almorzó en el palacio de La Valetta y continuó su visita a la isla, que coincide con el aniversario de su visita de 1927, cuando el monarca era duque de York.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 22.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones de cuatrimotores atacaron ayer Nápoles, Torre Annunziata, Salerno, Barriopaglia, Reggio-Calabria y Mesina. Fueron provocados daños importantes en los centros urbanos y originadas víctimas entre las poblaciones. En Nápoles, la artillería de la DCA derribó cinco aviones; seis cuatrimotores fueron destruidos asimismo por nuestros cazas. Además dos aparatos enemigos han sido derribados: uno en Reggio-Calabria por los cazas alemanes y el segundo cerca de Cagliari por la D. C. A. Once tripulantes de los aparatos derribados fueron hechos prisioneros.—Efe.

Cuartel General del Führer, 22.—A propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, el Führer ha concedido la Cruz de Caballero de la Cruz del Mérito de Guerra al ministro doctor Rodolfo Rahn, en reconocimiento por sus relevantes servicios a la Patria.—Efe.

Más de 700 niños acogidos en hogares de Auxilio Social hacen su Primera Comunión en Madrid

Presidió el acto la esposa del Caudillo

Madrid, 22.—Esta mañana han tomado la primera comunión más de setecientos niños y niñas acogidos en los hogares de "Auxilio Social" de Madrid. El solemne acto se celebró en la capilla del hogar profesional femenino "Isabel Clara Eugenia". El pequeño templo se hallaba adornado con flores blancas del jardín de dicho hogar y que cultivan las mismas niñas y ofrecía un aspecto conmovedor por los cientos de niños, todos vestidos de blanco, y ellas con grandes velos. Durante la misa, cantaron los coros de los hogares de "Auxilio Social". Formaban en la amplia explanada y cubrían las avenidas centenares de niños acogidos en los establecimientos "Batalla de Brunete", "Alto de los Leones" y "Francisco Pizarro", todos con el uniforme del Frente de Juventudes y con sus guiones y Bandas de trompetas y tambores al frente. El acto fué presidido por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y su hija Carmencita, que fueron recibidas a los acordes del Himno Nacional y saludadas por el delegado nacional de la Obra, camarada Martínez de Tena; secretaria nacional, camarada Carmen de Icaza, y las restantes jerarquías nacionales de "Auxilio Social". Después de que recibieron la primera comunión, los 700 pequeños fueron obsequiados con un desayuno en torno a la piscina y entre macizos de flores. La esposa del Jefe del Estado y su hija visitaron el hogar con todo detenimiento, interesándose especialmente por las clases de costura, corte y confección, cocina y plancha, así como por las facetas que realizan las aprendizas en la huerta, en cuyo rendimiento están muy interesadas, que sus ingresos ingresan en carillas de ahorro puestas a su nombre respectivo. Visitaron también las nuevas clases, instaladas en magníficos pabellones. En representación del hogar de aprendizaje "Cuartel de la Montaña", un grupo de muchachas ofreció a la esposa del Caudillo un cesto de rosas cultivadas en los campos de flores de esta institución. Terminó la fiesta, que duró toda la mañana, con bailes y cantos regionales que realizaron las niñas acogidas a la Obra. A las doce, la esposa e hija del Generalísimo abandonaron el local y fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada.

11 muertos y más de 500 heridos en Michigán

Nueva York, 22.—El gobernador de Michigán ha proclamado la ley marcial en Detroit, donde once hombres han resultado muertos y más de quinientos heridos en las últimas 24 horas a consecuencia de los disturbios provocados por la huelga.—Efe.

Méjico va a quedarse sin bomberos

Todos quieren alistarse en el ejército yanqui

Méjico, 22.—Los bomberos mejicanos dejan sus puestos para engancharse en el Ejército norteamericano. Se pone de relieve en la capital mejicana que el servicio de incendios corre el peligro de quedarse sin bomberos a causa de lo reducido del sueldo que perciben: cuatro pesos y asistencia facultativa, lo cual les induce a alistarse en el Ejército estadounidense. Por otra parte, se anuncia que los obreros mejicanos demuestran tal interés en trabajar como braceros en los Estados Unidos, que se ha producido un grave incidente en las oficinas de alistamiento; hubo trece heridos graves.—Efe.

Méjico, 22.—Según noticias no confirmadas, a principios de julio será inaugurada en Washington una conferencia para tratar de la estabilización monetaria. Han sido invitados a esta Asamblea los Gobiernos de las naciones mancomunadas para que estudien y presenten las emiendas pertinentes a los planes inglés y estadounidense.—Efe.

Méjico, 22.—La actitud levantisca de los «pachucos» por el incidente registrado en Los Angeles entre «pachucos» y marinos norteamericanos se ha extendido al Estado de Texas. La radio norteamericana ha afirmado que no ha habido víctimas entre los «pachucos» mejicanos. No obstante, el Gobierno mejicano ha presentado las reclamaciones oportunas, que han sido bien acogidas en Washington.—Efe.

Méjico, 22.—Numerosas ambulancias, a las órdenes de un general, han salido en dirección a la zona del volcán Paracutin. La lava vomitada por los dos cráteres del volcán hace estragos en la comarca. Efe.

El monumento al Corazón de Jesús, empresa de todos

Desde ayer ha quedado abierta en nuestro diario una suscripción para recaudar fondos destinados a levantar en el Cerro de los Angeles un nuevo monumento al Sagrado Corazón de Jesús, expresión pétrica que proclama al mundo la fe católica de nuestro pueblo y su sincera y entrañable devoción a la excelsa figura del Hijo de Dios. Ninguna empresa, como esta de reedificar el monumento al Corazón de Jesús, es tan mercedora de la colaboración de todas las gentes de la España nueva, y ninguna como ella es capaz de manifestar su esencia profundamente cristiana del Movimiento salvador de la Patria. Aquella pública profesión de fe del Cerro de los Angeles concitó todos los odios surgidos del sucio fondo de la revolución roja y atrajo las iras de quienes querían arrancar del alma española la idea de Dios. El bellísimo monumento del Cerro de los Angeles cayó a tierra en escombros, porque como cosa hecha de materia, estaba al alcance de los que sólo en la materia tienen fe. Pero el espíritu que representaba y que le dió vida, lejos de morir o debilitarse, se afirmó con más fu rza ante el hecho brutal, y hasta los que eran tibios en sus creencias sintieron vigorizarse el sentimiento de amor hacia Aquel a quien unos desalmados habían querido crucificar de nuevo, ya que no en su persona real, porque su insignificancia rebelde no podía llegar hasta El, en la esfige venerada por nuestro pueblo. La empresa de reedificar de nuevo el monumento al Corazón de Jesús es un compromiso de honor por el que estamos ligados todos los españoles. Es posible realizar la obra con las aportaciones de unos cuantos, pero estamos todos obligados, como católicos y miembros de esta comunidad española mejor y más limpia que ha surgido de la guerra, a contribuir con generosidad a la suscripción. De esta manera rendiremos el debido homenaje de amor al Sacratísimo Corazón de Jesús, repararemos la sacrilega acción de la horda, representada en aquel trágico pelotón de fusilamiento y en los dinamiteros que hicieron rodar por el suelo piedras y mármoles, y afirmaremos con más vigorosa entereza nuestra simplicidad fe católica.

Regreso victorioso

Con alegría se dejan retratar estos marinos alemanes momentos después de haber regresado de un victorioso crucero contra el enemigo en el Mar Mediterráneo.



MENSAJE DE VON RIBBENTROP

Viena, 22.—En el II Congreso Internacional de Periodismo se ha leído un mensaje del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop. Luego de dedicar un saludo a los periodistas europeos que asisten al Congreso y de poner de relieve que los pueblos de Europa y Asia Oriental están preparados para "anular y rechazar todos los ataques de sus enemigos comunes", el ministro del Reich dice en su mensaje: "El Congreso de Periodismo se celebra en el instante en que los pueblos de Europa, encabezados por Alemania e Italia, y los de Asia Oriental, dirigidos por el Japón, se hallan

Asamblea Internacional de Radiodifusión en Suiza

Berna, 22.—Veintidós países representados por treinta y cinco delegados asisten a la Asamblea General de la Unión Internacional de Radiodifusión, abierta esta mañana en Ouchy (Leusana), bajo la presidencia de Glogg, director general suizo de Radiodifusión. Los debates tratarán sobre cuestiones administrativas y jurídicas.—Efe.

Ramírez lija para el 5 de septiembre las elecciones presidenciales argentinas

Para aquella fecha estarán logrados los fines del Gobierno militar

Los prestamistas serán detenidos

Buenos Aires, 22.—El jefe del Gobierno, general Ramírez, ha fijado para el día 5 de septiembre la fecha de celebración de las elecciones presidenciales argentinas. En los centros competentes se declara que los fines del Gobierno militar han de ser logrados para la fecha citada.—Efe.

EL PROBLEMA DE LOS ALQUILERES

Buenos Aires, 22.—El Consejo de ministros tratará en su sesión de hoy acerca del problema de la reducción de los alquileres que desde 1939 han

ATALAYA de la CIUDAD

HA LLEGADO EL VERANO
Si, señores. Acaba de hacer su aparición el verano. Cualquiera lo diría! Aver hincó su aparición el solsticio 1943. Pero nadie—asi lo creo yo, al menos—lo imaginó. ¿Quién iba a creer que los rigurosos días de sol que llevamos transcurridos pertenecían a la primavera? Y, sin embargo, así era.

Todos ustedes saben que las estaciones empiezan a plazo fijo. De tal a tal día, invierno; de tal otro al otro, la primavera, etc. Pero en realidad la naturaleza — dice una ley científica que la naturaleza no salta—no tiene que ver con los caprichos humanos, pues son los hombres los que señalan fechas, adelantan, según su gusto, o atrasan las agujas del reloj.

Por eso la naturaleza ha querido reirse de nosotros en esta ocasión, por lo menos el sol, que ha enviado sus rayos más perpendicularmente que en su pleno agosto, porque no sabemos si en ese mes hará más calor que en algunos de los que hemos atravesado ya.

Pero, en fin, oficialmente —no se volverán ustedes algunas veces, de buena gana, un poco el Tarzán para librarse de la pesadilla oficial?—el verano empezó ayer, y no somos nosotros los llamados a solventar este litigio entre lo oficial y lo natural. Nuestra misión es solamente la de destacar la llegada del solsticio y saludarle respetuosamente.

E. SANTOS

Agrupación Musical Universitaria

El concierto anunciado para hoy, en el que intervendrá la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Enrique Jordá, se compondrá de las obras siguientes:
Primera parte:
"Ifigenia en Aulis", Gluck-Wagner.
"Sinfonía en sol menor", Mozart.
Segunda parte:
"Concierto número 2 para piano y orquesta en do mayor", Rachmaninoff.
Tercera parte:
"Tannhäuser" (preludio), Wagner.
"Los Maestros Cantores" (preludio), Wagner.
La segunda parte será interpretada por Leopoldo Querol, acompañando al piano la orquesta.
El concierto se celebrará en el patio de Santa Cruz y comenzará a las ocho en punto de la tarde.

Tribunales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Juzgado núm. 2, Julián Albaiza.
Robo, Secretario, señor Gardé.
N. del Rey, Tarsicio Velázquez.
Infracción caza, Secretario, señor Gardé.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMONEDAS
VENDE colgadura blanca y encarnada, marroquí de hilo y zafra para acorde. San Martín, 13, primero izquierda. De cuatro a seis.

SE VENDE radio seminueva, cinco lámparas. Razon en esta Administración.

BOLSA DEL TRABAJO
SERVIDENTA buena edad, precisase en casa poca familia, inmejorables referencias. Informes: Pasión, 5 y 7, tercero.

SE PRECISA asistente. Informarán en Santiago, 68, cuarto izquierda.

EL LOS pueblos de esta provincia necesitamos representantes para importante Compañía de Seguros. Buen ingreso. Solicitar al Apartado 107, Valladolid.

COMPRA
CAZADORES: Compró perros de caza encañados para perdiz y codorniz y cachorros de todas edades. Dirigirse a Imperial, 4, entresuelo, Valladolid.

ENSERANZAS
SACERDOTE, título de Facultad, daría algunas clases de Bachillerato. Núñez de Arco, 20. Teléfono 1475.

PERDIDAS
PERDIDA de sortija "Agusmarina", olvidada en Plaza Mayor. Restituirá devolviéndola. Escribiremos, por ser recuerdo de familia, en Rinconada, 26, segundo.

PERFUMERIAS-DROGUERIAS
ALMALEN DE DROGAS, Norberto Adúriz. Fuente Dorada, 3 y 7.

VIRTO
Botones torrados
OJOS
Duque de la Victoria, 21

FRANCA de Valladolid

SECRETARIA LOCAL

Revistas mensuales de Distritos

A continuación se indican las fechas y lugares que han sido designados por esta Fracción Local para la celebración de las revistas mensuales correspondientes al mes de junio:

Distrito 5.º—Día 26, a las nueve de la noche, en el Colegio Rosalía de Castro (Calle Santiago Rusiñol).

Distrito 6.º—Día 26, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del Colegio de Santa Cruz.

Distritos 7.º y 8.º—Día 23, a las nueve de la noche, en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes.

Distrito 9.º—Día 28, a las nueve de la noche, en la Sacramental de San Andrés.

Distrito 10.º—Día 28, a las nueve y media de la noche en el Colegio de Miguel de Cervantes (Paseo de Farnesio).

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 22 de junio de 1943.—El secretario Local.

de la VIDA SOBRENATURAL

MIÉRCOLES 22

San Juan, presbítero y mártir. Misal de la Vigilia de San Juan, color morado. Segunda oración "Comodo", tercera "Eclesiastes" o "pro Papa" y cuarta "pro pace".

Cuarenta Horas.—Hoy en la parroquia de San Juan.

Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 6 1/2 a 8 1/2 de la tarde; a las 8, rosario. En las Escuelas y Reparadores, de 8 de la mañana a 6 1/2 de la tarde.

San Juan.—La fiesta del Santo titular se celebrará con los cultos siguientes:

Hoy, día 23, se tendrán las Cuarenta Horas, exponiéndose el Santísimo a las once y haciéndose la reserva a las siete. A continuación se cantarán las plegarias solemnes en honor del Santo titular.

Día 24, Misa rezada a las siete y a las ocho. A las diez la mayor con sermón, que predicará el presbítero don Juan Alonso.

El Carmen (Dolores).—A las 8 de la tarde, rosario y ejercicio el Sagrado Corazón.

MN. Carmelitas del Campo.—Solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días, a las ocho de la tarde, ejercicio del mes.

PP. Jesuitas.—Cuarto día del solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y a las ocho y media, misa de comunión, recitándose en ellas la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, estación, rosario, novena, sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J., bendición y reserva.

Asociación Nocturna.—Fiesta de las Esperas en Viana de Cega, en la noche del 26 al 27. La Sección Adorador de Valladolid celebrará esta simpática y devotísima fiesta nocturna. Es obligatorio la asistencia para todos los adoradores no impedidos. Se encarga que cuanto antes sus nombres al señor tesorero de la Sección Quijote de Llieno, 17, bajo.

JUEVES 24

Festividad del Santísimo Corpus Christi. Misa propia, color blanco. Credo y Prefacio de Navidad.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

A partir de la fecha en que aparezca inserto este anuncio en la Prensa, se procederá por los industriales detallistas a la entrega de tres kilos de patata por persona al precio de 0,95 pesetas kilo (2,85 pesetas ración), previo corte del cupón número 28 de Varios.

Comercio número 1, Arturo Álvarez, Portugalete, número 1.

Número 2, Paula Angulo, Labradores, número 44.

Número 3, Francisco de Anta, Paredones, número 53.

Número 4, Viuda de Eugenio Lajo, Vega, número 17.

Número 5, Felipe Álvarez, Arces, número 8.

Número 6, Francisco Álvarez, Zapico, número 19.

Número 7, Luis Aparicio, Arca Res, número 4.

Número 8, Luciano Aguado, María Cruz, número 13.

Número 9, Santiago Aparicio, M. Sánchez, número 35.

Número 10, Félix Arranz, Alamillos número 14.

Número 11, Dionisio Arriba, 18 de Julio, número 1.

Número 12, Gregorio Saigado, Arribas, número 11.

Número 13, Eliseo Criado, M. del Duero, número 27.

Número 14, Viuda de F. Caldero, Carretera Segovia, número 10.

Valladolid, 18 de junio de 1943.—El gobernador civil-delegado provincial.

PRECIO DE LA PATATA TEMPRANA

Preco oficial que registró como único en toda la provincia para la venta de la patata temprana (15 de junio a 1 de agosto):

De almacenista a detallista, sobre almacen, 0,659 pesetas kilo.

De venta al público, 0,645 pesetas kilo.

Los señores alcaldes, como delegados locales de Abastecimientos, tendrán muy en cuenta a los efectos de fijación del precio de las raciones, lo dispuesto en la circular número 8 de esta Junta, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia número 274 de 10 de diciembre de 1942.

Quedan enviadas las circulares números 98 y 99 de esta Junta, de fechas 12 y 16 de los corrientes, respectivamente.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Valladolid, 18 de junio de 1943.—El gobernador civil presidente.

La verbera de la Asociación de Dependientes

El próximo día 10 de julio se celebrará esta atractiva fiesta de los dependientes en las Piscinas Sano, como en años anteriores.

Por parte de la Comisión existió el propósito de aumentar el esplendor que ha tenido siempre, y cuenta para ello con ofrecimientos de magníficos regalos del comercio y proporcionar alguna agradable sorpresa al público, que cada año demuestra más patéticamente su predilección por esta fiesta.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES
Presentación.—En la oficina de los medios municipales se interesó la presentación del teniente de infantería don José Antón Alfonso y de Vicente Palomares, a fin de enterarse de un asunto urgente.

DE HACIENDA
Pagos.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes pagos:
Manuel Belmonte, Madre Superiora de la Irisión, Anibal Porcel, Diputación Provincial, José Pagola, alcaldes de Villamuriel de Campos, Virgilio Gerbolés, Nicolar Saez, Jesús Rivera, Antonio Yuste, Lucrécio Ruiz, Vicente Gómez, Antonio Farrás, Amalia González, Francisco Martín, Enrique Moroto, Pedro Ruiz, Dolores Arnedo, Juan Duro, Francisco Alonso, Emilio Cerrillo, Ricardo San Martín, Carmen Lafuente, Clemente Mazariegos, habilitado del Distrito Forestal, Alejandro Viqueiro, habilitado del personal de Policía Armada, Enrique Gasulla, Marcelo Lorenzo, Mariano Benito, Carlos Turillo, delegado del Frente de Juventudes, Mauricio de la Riva, Ricardo Magdaleno, administrador de la Prisión, sujeto del Servicio Provincial de Ganadería, Antonio San Pedro, Mariano García, Casimiro del Solar, Manuel Fernández y Daniel Brismonteno.

CUPON PRO CIEGOS
Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos de sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 77. Premio de 10 pesetas, números 77, 172, 373, 379, 472, 572, 672, 773 y 972.

BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 22 DE JUNIO DE 1943
Distrito, número 1.—Nacimientos: José Antonio Carbajosa Alonso, Residencia Provincial. Julio Alonso Quintanilla, Don Sancho, 36, Plaza Antón Ruiz, Hospital Provincial.
Defunciones: Ernesto Villar Hermsola, 86 días, Residencia Provincial. Eudip Alonso González, 3 meses, Residencia. Gregorio Yenes Aguilar, 61 años, Instituto Psiquiátrico.
Distrito número 2.—Nacimientos: Fernando Cabezón Herrero, Trabajo, 20, María Sabé Trinidad Hernández Cáceres, José Guasp, 24, Francisco Javier José Luis Bustamante Arca, Plaza San Miguel, 4, José María Cuadrado Gómez, Montero Calvo, 11, defunciones: Ninguna.

FRENTE de JUVENTUDES

FRANCA de Valladolid

Con motivo de la festividad del Corpus, las reuniones que habían de celebrarse mañana las cintarías "Ruiz de Alda" y "Alto de los Leones" quedan aplazadas al viernes.

S.E.U

NATACION
Los entrenamientos del equipo local darán comienzo hoy, miércoles, 23, de 12 a 1,30 de la mañana, en la Piscina Sano. La asistencia es obligatoria para todos los componentes del equipo.

C.N.S

SINDICATO LOCAL DE CONFITERIAS Y SIMILARES
Al objeto de enterarse de un asunto de suma importancia, se ruega a todos los industriales confiteros y demás secciones afectos a este Sindicato se personen por las oficinas del mismo, en el plazo máximo de cinco días, a partir de la fecha de la publicación de este anuncio.

EDUCACION Y DESCANSO

FOTOGRAFIAS
A petición de algunos aficionados, se prorrogó el plazo de admisión de fotografías hasta hoy, a las ocho de la noche. Para conocimiento de los participantes, se advierte que las fotografías premiadas no pasan a poder de esta Obra Sindical.

VII EXPOSICION DE PINTURA Y ESCULTURA
Esta Obra Sindical organiza para el próximo mes de julio la VII Exposición Provincial de Arte y primera del año actual, comprendiendo pintura y escultura.

GRAN CONCURSO DE AUTORES NOVELISTAS DE TEATRO
Se celebrará en el mes de agosto un gran concurso de autores noveles de teatro con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El asunto será de libre elección.
Segunda. Tan sólo podrán concurrir los autores noveles españoles.
Tercera. El concurso se dividirá en dos partes: A) Literaria (tragedia, drama, comedia); B) Lírica (libreto de una zarzuela).

Cuarta. Los premios serán los siguientes: Para el Apartado A), 3.000 pesetas, y el mismo para el Apartado B).

Quinta. Con el libretto premiado se hará un concurso nacional con objeto de ponerle música, siendo representada la obra que resulte de esta colaboración por una de las compañías líricas de primer orden.

Sexta. Asimismo, la obra premiada de tragedia, drama o comedia será representada por una compañía de primera categoría.

Séptima. El Jurado calificador será secreto y estará formado por prestigiosas figuras de las letras y del teatro nacional.

Octava. Las obras concursantes serán enviadas a esta Jefatura de Educación y Descanso en sobre cerrado con un tema, y dentro otro sobre plegado con el mismo tema y en su interior el nombre y domicilio del autor.

Novena. La Obra Sindical tendrá preferencia en la representación de las obras premiadas.

Décima. El plazo de presentación terminará el día 21 de agosto.

Once. El fallo se dará a conocer lo más pronto posible, según el número de obras presentadas.

Doce. La obra tendrá como máximo tres actos y toda ella debe estar ajustada a las normas de la más estricta moralidad.

Trece. Las obras no premiadas serán devueltas a sus autores.

Cofradía de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

Esta Cofradía ruega a todos sus cofrades que mañana, jueves, festividad del Corpus Christi, y hora de las siete y media de la tarde, se presenten con la medalla de la Cofradía Jesús de la Calle Ruiz, Antonio Pineda Utrilla y José María Jover González.

Diputación Provincial de Valladolid

Todos los aspirantes admitidos al concurso anunciado para proveer la plaza vacante de Regente de la Imprenta provincial, quedan convocados para que el próximo sábado, 26 de los corrientes, a las 17 horas, concurren al Palacio Provincial con el fin de realizar los ejercicios de examen de aptitud.

Valladolid, 22 de junio de 1943.—El Presidente: EUSEBIO RODRIGUEZ VILA.

SUBASTA

voluntaria para la venta de tres tierras en término de esta ciudad, al pago de Doñada.—Se celebrará en la Notaría de don Rafael Serrano el día 28 del corriente, a las doce horas.—Pliego de condiciones en dicha Notaría.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



TEATRO

En Lope de Vega

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE MARIA PUCHOL Y ENRIQUE VILCHES

Con "Las dos hermanas de París", grandioso (?) drama en ocho actos (casi nada!), de Enrique Rambal, se presentó ayer en Lope de Vega un conjunto teatral cuyas figuras titulares son las indicadas.

La modestia de este conjunto obliga a no ser severos con el trabajo que hayar ofrecieron sus componentes, pero también impide el uso de abanacos para la labor interpretativa. A Enrique Vilches, ya que figura como primer actor, es justo decirle que "trabaja" con el tono sobreacto y ampuloso de su maestro (?), del que se ha contagiado demasiado.

De algún otro actor que ofreció una meliflua figuración, también vendría hablar.

Pero finalizamos diciendo que hubo aplausos para todos y para el dramón representado.

En Calderón

Hoy debuta Charivari

Aun cuando se anunció la presentación del gran espectáculo de Calderón por la función de tarde y se prorrogó, ante la imposibilidad de hacerlo, hasta la de la noche, tampoco pudo actuar. Los críticos de los periódicos comprobamos la imposibilidad de hacerlo por el laborioso montaje de trapos y mallas del famoso número titulado "Las águilas humanas".

La pericia y laboriosidad que requiere este trabajo es precisa para la seguridad de los artistas, que recientemente, en Lisboa, uno de ellos sufrió graves lesiones por resultado de una caída.

Inauguración del Bar "Niza"

Ayer tuvo lugar, a las ocho de la noche, la inauguración, en privado, del Bar "Niza", instalado en Ferrari, 21. Los propietarios del nuevo establecimiento, dueños también del acreditado Bar "España", han logrado la idea del Bar particularmente dicho, completándola con una modernísima instalación, comodidades en armoniosa distribución en el local y un mostrador excelente. Al acto de la inauguración asistieron numerosas personas, que fueron obsequiadas diligentemente por la Dirección del Bar "Niza".

Numeroso público visitó también la instalación, dedicándole muchos elogios.

Delegación Provincial de Sanidad

Se ruega a los camaradas médicos que a continuación se detallan se presenten en esta Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., sita en Santiago, 84, durante los días de la actual semana y horas de doce a dos, de la tarde, si alguno no se encontrase en esta, se presentará en su lugar algún familiar del interesado.

Camaradas médicos: Fernando Cuadrado Cabezón, José Fernando Cumbre Zamallos, Teodoro Pérez González, Rafael Campora Rodríguez, Cesáreo Estebanez Gatón, Ramón L. Remolina Pardo, Manuel Gallego Gómez, Enrique Romero Velasco, Antonio Calvo Madariaga, Francisco Fernández de la Calle, Vicente González Sanz, Rafael Tejedor Torcida, Sebastián Alvarado Serna, Fernando Barolomeo Fernández, Enrique Cerdá Pascual, Aureliano García Gago, Julián del Campillo Sentís, Mariano Delgado Orbanzola, Jesús de la Calle Ruiz, Antonio Pineda Utrilla y José María Jover González.

Delegación Provincial de Sanidad

Se ruega a los camaradas médicos que a continuación se detallan se presenten en esta Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., sita en Santiago, 84, durante los días de la actual semana y horas de doce a dos, de la tarde, si alguno no se encontrase en esta, se presentará en su lugar algún familiar del interesado.

Camaradas médicos: Fernando Cuadrado Cabezón, José Fernando Cumbre Zamallos, Teodoro Pérez González, Rafael Campora Rodríguez, Cesáreo Estebanez Gatón, Ramón L. Remolina Pardo, Manuel Gallego Gómez, Enrique Romero Velasco, Antonio Calvo Madariaga, Francisco Fernández de la Calle, Vicente González Sanz, Rafael Tejedor Torcida, Sebastián Alvarado Serna, Fernando Barolomeo Fernández, Enrique Cerdá Pascual, Aureliano García Gago, Julián del Campillo Sentís, Mariano Delgado Orbanzola, Jesús de la Calle Ruiz, Antonio Pineda Utrilla y José María Jover González.

Doce. La obra tendrá como máximo tres actos y toda ella debe estar ajustada a las normas de la más estricta moralidad.

Trece. Las obras no premiadas serán devueltas a sus autores.

Cofradía de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

Esta Cofradía ruega a todos sus cofrades que mañana, jueves, festividad del Corpus Christi, y hora de las siete y media de la tarde, se presenten con la medalla de la Cofradía Jesús de la Calle Ruiz, Antonio Pineda Utrilla y José María Jover González.

Diputación Provincial de Valladolid

Todos los aspirantes admitidos al concurso anunciado para proveer la plaza vacante de Regente de la Imprenta provincial, quedan convocados para que el próximo sábado, 26 de los corrientes, a las 17 horas, concurren al Palacio Provincial con el fin de realizar los ejercicios de examen de aptitud.

Valladolid, 22 de junio de 1943.—El Presidente: EUSEBIO RODRIGUEZ VILA.

SUBASTA

voluntaria para la venta de tres tierras en término de esta ciudad, al pago de Doñada.—Se celebrará en la Notaría de don Rafael Serrano el día 28 del corriente, a las doce horas.—Pliego de condiciones en dicha Notaría.

Festival en el Campo Grande del Departamento de Cultura del S. E. M.

El Departamento de Misiones de Cultura de la Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio representará hoy, a las once de la noche, en los jardines del Campo Grande, una obra del teatro clásico español.

Al final se interpretarán diversos bailes y canciones regionales.

CARTELERA

Calderón.—A las 8 y 11, "Charivari en la pista americana".

Capitol.—Desde las 5, "Su gran sacrificio" y "La marquesona". (Último día.)

Carrión.—A las 8 y 11, "Brigada salvaje" y Noticiero No-Do.

Coca.—A las 7,45 y 11, Noticiero No-Do y "Romántica aventura", en español.

Lafuente.—Desde las 8, "El coronado Sebastopol" y "Tierra y cielo", en español.

Lope de Vega.—A las 7,45 y 11, "Agustita de Aragón".

Roxy.—Desde las 7,30, Noticiero No-Do, "La estrella de río" y "Payasos".

Zorrilla.—Continua desde las 8, "La Jirriota de Fu Manchú". (Últimos días.)

Toros

La novillada de mañana en Rioseco

En la conmemoración de San Juan se ofrece este año a la afición de Madrid de Rioseco y a todos cuantos anualmente concurrirán a sus ferias una interesante novillada, que a juzgar por informes de aquella localidad promete constituir un éxito destacado en su principal fin propuesto de atracción.

La Empresa, que arrancando la Plaza por varios años debuta con esta novillada, ha formado un cartón sumamente interesante, de tres destacados figuras de la novillería y seis reses de don Félix Molero.

La composición del cartel es la siguiente: A las seis y media de la tarde comenzará el gran espectáculo de la lidia y muerte de seis novillos-toros de la acreditada ganadería de Molero, para los destacados novilleros Pepe Alcántara, triunfador en Madrid; Manuel Torres "Bombita", primerino a tomar la alternativa, y Bernardo Cabañas, el bravo león riosecano, que tantas simpatías cuenta entre la afición. Si Dios quiere los daremos noticias personales de este interesante espectáculo.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

¡ATENCIÓN!

Hoy, miércoles, inaugura

Bar NIZA

Ferrari, 21 - Teléfono 2178

LOCAL TOTALMENTE REFORMADO ---- ESPLINDIDA INSTALACION

Queda usted invitado

Tu dinero en una libreta de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID, lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto.

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACION SUCCURSALES: En la Capital, Duque de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON
HOY, PRESENTACION, HOY del super-espectáculo circense "CHARIVARI EN LA PISTA AMERICANA"

(Anunciada para ayer la presentación de este gigantesco espectáculo, fué preciso suspenderla para hoy a causa de falta de tiempo para el montaje en la sala de la red y trapacos de las AGUILAS HUMANAS.

"CHARIVARI EN LA PISTA AMERICANA"

maravilloso espectáculo seleccionado para público de familias por Circuito Carcellé, la garantía del éxito. Dos años de éxito en el Price, de Madrid, formado por grandes atracciones de distintos países, entre los que figuran los

ROSSI AVOLOS
La dislocante comedia en la barra fija ANDREU RIVEL'S

La familia de payasos mundialmente célebre y las verdaderas AGUILAS HUMANAS

Realizados por Conchita, René,

La Peregrinación vallisoletana a Santiago de Compostela

Palencia-Valladolid

Ayer, a las dos y cuarto de la tarde, hemos llegado a Valladolid, después de detenernos breve tiempo en Palencia de vuelta en la Peregrinación a Santiago de Compostela. Su Excelencia Reverendísima, el doctor García y García celebró la Santa Misa en el altar mayor de la Catedral palentina, a la que asistieron sus fieles diocesanos. Después de visitar detenidamente la iglesia y la cripta de San Antolín—y al hablar de Palencia dicho se está que el que más y el que menos hubo de saludar a numerosos parientes y amigos— emprendimos de nuevo la marcha a Valladolid. El ilustrísimo señor Vicario Capitular de Palencia y muchas personas nos recibieron amables en la Estación del Norte, e igualmente volvieron a despedirnos. En la Estación de Valladolid fuimos recibidos por las autoridades vallisoletanas y familiares de los peregrinos. Entre las primeras figuraban el presidente de la Diputación y secretario local de Falange, camarada Rodríguez Vila, en representación del gobernador civil y jefe provincial, y el camarada Narciso García Sánchez, primer teniente de alcalde, que llevaba la representación del alcalde.

Al resumir en breve espacio los seis días de Peregrinación vallisoletana al Sepulcro del Apóstol Santiago, distinguimos perfectamente en ellos tres notas características de ejemplaridad: presencia viva de Valladolid en el Año Santo; acierto de organización, difícilmente superable, y una amplitud de recorrido que ayuda muy bien a comprenderse y estrechar los lazos espirituales entre las regiones de España.

De León a Palencia hemos sido objeto de constante y cariñosa atención, por los numerosos Santuarios que visitamos, pues no se ha de olvidar que nuestro camino a Santiago fué ante todo y sobre todo oración, sacrificio y ofrenda. Esta cordialidad tuvo su expresión máxima en Compostela, Tuy, Orense y León; no era solamente curiosidad y simpatía lo que encontrábamos al paso por las bellas e históricas ciudades, que en ellas se nos abrieron todas las puertas con la alegre fraternidad de los hijos de Dios. Quedamos verdaderamente obligados a corresponder en el momento oportuno, y éste no habrá de tardar en presentarse en la ciudad de la Gran Promesa.

Pero además, el recorrido alcanzó toda la parte occidental gallega—la más bella, por cierto—y mucho del centro y del Sur, Mar, rías, vegetación espléndida; tesoros de arte arquitectónico, pintura, escultura, orfebrería; cuadros inigualables de ciudad medieval, con faroles en las esquinas y poesía de juventud universitaria; luz difusa en la noche y encrucijadas que parecen propias para jances de capa y espada... Todo esto hemos podido admirar, entre día y día, en Santiago.

Fácil es comprender que no se alcanza, sin vencer grandes y graves obstáculos, el orden que necesita un viaje tan extenso y tan movido. Y, sin embargo, fueron vencidas todas las dificultades, hasta el extremo de resolverse rápidamente los imprevistos que a última hora se presentan, casi siempre de carácter meramente local. Bien merecen por todo esto la Junta de Peregrinaciones y la Comisión organizadora la gratitud de todos los peregrinos. Desde el tren especial al detalle de alojamientos—verdadero avispero en ciudades como Santiago— todo marchó admirablemente. El personal ferroviario de la Compañía del Norte y el material puesto a nuestra disposición, inmejorables: basta decir que el maquinista fué el señor Lancutia; la máquina usada para las alturas, la magnífica "Santa Fe" de construcción española, y los coches, recientemente salidos de Talleres.

Por lo que se refiere al motivo esencial de nuestra salida de Valladolid—Peregrinación Diocesana al Sepulcro de Santiago en el Año Jubilar—, el Excmo. señor Arzobispo lo expresó con toda verdad y claridad en la iglesia de Tuy: Valladolid y su provincia—Instituciones, autoridades y pueblo fiel—rindieron público homenaje de gratitud, de amor, de obediencia y de promesa sincera y filial al Santo Apóstol, nuestro Padre en la Fe. La mañana del sábado, día 19, fué de una grandeza y solemnidad emotivas; Misa de comunión, pontifical e inmediatamente después invocación profesión de fe y ofrecimiento de la Medalla laureada de nuestra ciudad a Santiago. Todo ello hecho en nombre de Valladolid, de una manera oficial y pública, por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la Universidad y el Municipio; y esto, sobre el magnífico Sepulcro que allí guarda las reliquias insignes del Apóstol Santiago.

La gloriencia de los hechos es la honra mayor que puede caberles a todos los vallisoletanos.

Toda la Prensa de Europa comenta el aniversario de la guerra anticomunista

Los diarios berlineses ponen de relieve las ambiciosas reivindicaciones de Rusia

Berlín, 22.—Bajo el título "Lucha por el corazón del mundo", el "Berliner Börsen Zeitung" dedica un artículo al aniversario de la campaña del Este. Recuerda el periódico del curso tomado por la guerra que el Este tomó para la guerra, que Alemania previno un ataque, para Alemania previno un ataque, que de no tener tiempo para anunciarle no habría podido ser contenido.

El "Berliner" pasa seguidamente a los preparativos militares de la URSS, dispuesta al ataque una vez terminada la guerra contra Finlandia. Recuerda la situación política creada por las reivindicaciones y ocupaciones soviéticas, que obligaron al Führer a invitar a Molotov a venir a Berlín para conferenciar sobre estas cuestiones. En esta ocasión, añade, el comisario de Asuntos Exteriores formuló reivindicaciones de una osadía inusitada, y exigió para los bocheviques plenos poderes en las regiones reivindicadas por ellos mismos, en Finlandia y en la desembocadura del Danubio, así como libertad de acción en Bulgaria y los Dardanelos. Al mismo tiempo, Moscú intensificaba su acción subversiva en los países europeos y se comprometía con los rebeldes de Belgrado.

«La situación era clara e irrefutable», dice el periódico.—El 22 de junio de 1941, el Führer lanzaba un llamamiento, en el que afirmó que el frente del Este no tenía como fin el proteger a los países aislados, sino el garantizar la seguridad de Europa y salvar al mundo entero. Los dos años de guerra transcurridos no solamente han confirmado estas afirmaciones, sino que han demostrado que la esencia real del bolchevismo sobrepasa a todas las previsiones imaginables.—Efe.

ALEMANIA Y SUS ALIADOS ESTAN CADA DIA MAS DECIDIDOS A CONSEGUIR LA VICTORIA

Budapest, 22.—Con ocasión del aniversario del conflicto armado contra el bolchevismo, el órgano gubernamental "Fugtenseg" declara que en el umbral del tercer año de la guerra antibolchevique los aliados nacionales están más decididos que nunca a alcanzar la victoria y tienen el convencimiento de que luchan por su existencia y por la cultura occidental.

«La victoria final de esta guerra—dice el "Uj Magyar"—será lograda por aquellas naciones que combaten por el honor, la cultura y la permanencia de los derechos humanos en el Estado. Analiza el significado de familia a través de la cual el individuo cumple sus deberes con el Estado, así como merced al Municipio y al Sindicato. La Falange no combate la libertad—dice—en tanto que no pueda perjudicar los altos intereses nacionales. Termina diciendo: «Todos unidos, dentro de la disciplina de la Falange, para que España, en lo futuro, pueda conseguir su grandeza y su libertad, ¡Arriba España!»

Acto seguido se entonó el «Cara al Sol», dando el camarada Rodríguez Vila los gritos reglamentarios, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Las reuniones tuvieron lugar, respectivamente, en el Colegio de Santa Cruz y en el cuartel del Frente de Juventudes, concurriendo extraordinario número de afiliados.

El camarada Carlos Sanz habla en los Distritos 3.º y 4.º

Presidió el camarada Rodríguez Vila

Continuaron ayer las reuniones de los Distritos de esta Falange Local, correspondiendo al tercer y cuarto. Presidió el secretario local, camarada Rodríguez Vila, que representaba al jefe provincial, camarada Romojaro, acompañado del delegado provincial de Justicia y Derecho y redactor de LIBERTAD, camarada Carlos Sanz, a cuyo cargo habían de correr las disertaciones, y de los jefes de los Distritos respectivos.

Tras breves palabras del camarada Rodríguez Vila, el disertante pasó a tratar del tema «El concepto de libertad». Comienza relatando una anécdota política de comienzos de siglo. Afirma que la sociedad española ha de ordenarse bajo un régimen de disciplina. La Falange propugna el someter a todos los españoles a la disciplina. Se refiere a ciertos sectores de opinión que se sienten incómodos con a Falange y alude a la equivocación de aquéllos al enjuiciar la contienda actual. Ciosa los puntos sexto y séptimo de la Falange y examina el concepto de Estado totalitario. Afirma la necesidad de que la masa española partici-

Cruz Roja de Valladolid

FIESTA DE LA BANDERITA
Celebra la Cruz Roja vallisoletana su Fiesta de la Banderita hoy, día 23, y espera que el público vallisoletano recuerde los benéficos fines que esta Institución persigue y los constantes auxilios que presta a los enfermos necesitados. La Cruz Roja Española no tiene otros ingresos que aquellos que consigue con las postulaciones públicas, y por ello es hace necesario que todo el mundo la ayude con su aportación económica, ya que ella nunca repaga su concurso a cuantos la necesitan.

Las banderitas que se colocarán a los donantes serán de distintas clases. Las corrientes de papel, por las cuales dará cada uno lo que quiera, y las de esmalte, que se colocarán a los donantes de cantidades de 5 y 25 pesetas, respectivamente. La posesión de una bandera de esmalte servirá para que no se haga nueva petición a que la ostente.

La Asamblea Provincial.

manos y divinos contra la barbarie roja.—Efe.

STALIN QUERIA IMPONER SU VOLUNTAD AL MUNDO

París, 22.—La Prensa parisienne expone hoy el sentido y alcance de la lucha antibolchevique con motivo del tercer aniversario de la guerra germano-soviética.

«Los alemanes—hace constar "Le Matin"—previeron oportunamente la agresión proyectada por los soviets contra Europa».

El Consejo de ministros de ayer

(Viene de la primera página.)

Decreto por el que se restablecen los talleres gráficos de Comunicaciones.

Decreto por el que se adoptan totalmente por el Caudillo diversos puntos a los efectos de su reconstrucción, con arreglo al Decreto de 23 de septiembre de 1939.

Expedientes por los que se aprueban las Cartas Municipales de los Ayuntamientos de Manresa y Matarró, se declaran de urgencia las obras de construcción del Mercado de Nuestra Señora de los Dolores, en Madrid; se aprueba la construcción de un edificio destinado a Correos y Telégrafos en Sevilla y de otro con igual finalidad en Calatayud; las de ampliación del de Santiago de Compostela; la construcción de un centro de higiene en el puerto de Valencia; la construcción y reforma de diversos Cuarteles de la Guardia Civil; la instalación de una Hospedería en el ex-combarco de San Francisco, de la Alhambra de Granada; y aprobación de subvenciones para la construcción de templos parroquiales.

Decreto por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se modifica el artículo 66 del Estatuto de Clases Pasivas.

Decreto en relación con la organización del Cuerpo Técnico.

Ascensos: a intendente de Ejército del 3.º división don Angel de Diego; a general de brigada de la Guardia Civil de los coronels don Mariano de Nieto y don Joaquín García de Diego; a general de brigada del coronel de Ingenieros don Angel Menéndez; a general de brigada por méritos de guerra del coronel de Ingenieros don José Vallespín; a interventor del Ejército del Distrito don Pedro Brinquis.

Concesión de la cruz de primera clase con distintivo blanco, pensada con el 10 por 100 de su sueldo, al sargento de Artillería don Cristóbal Simancas.

Varios expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley por el que se declara compatible la pensión que percibe don Paz González Ontoria y Fernández Ladrada con cualquier otra que pueda corresponderle.

Decreto por el que se modifica accidentalmente el de 31 de julio de 1940, que reorganiza la Marina y el Cuerpo de Suboficiales.

Decreto por el que se concede a Gran Cruz del Mérito Naval al contralmirante de la Marina portuguesa don Alvaro de Almeida Martha.

Decreto por el que se concede a Gran Cruz del Mérito Naval al general de división don Juan Bautista Sánchez.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Administración de la Empresa Nacional "Elcano" al contralmirante don Francisco Regalado Rodríguez.

Decreto por el que se dispone se le tributen honores de capitán general a los restos del marqués de la Enseñada con motivo de su traslado.

Decreto por el que se autoriza la adquisición e instalación de puentes-grúas en distintas factorías de la Marina.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de grúas locomóviles.

Decreto por el que se autorizan las obras de reparación del muelle de carbones en la base naval de La Graña.

Autorización para el aumento de repuesto de almacenes en las factorías del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares.

Decreto por el que se autoriza la reparación del panteón de marinos ilustres en San Fernando (Cádiz).

Decreto por el que se autoriza a cubrir con carácter extraordinario por oposición, entre practicantes civiles, las vacantes existentes en la especialidad sanitaria del Cuerpo de Suboficiales.

Varios expedientes de obras.

AIRE.—Decreto sobre constitución de una Empresa mixta de construcción de aviones de bombardeo y transporte.

Expedientes de adquisición de quinientos chasis tipo 202, en la Hispano-Suiza, S. A.; de urbanización del emplazamiento de la Academia de Aviación de Alcalá de Henares; y la instalación de la Sección de Medicina Aeronáutica en la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria.

Marcel Deat en «L'Oeuvre» recuerda que Stalin se había dedicado desde hace muchos años a forjar un instrumento militar para imponer su voluntad a Europa y quizá al mundo entero. «Por este motivo—añade—la guerra europea ha alcanzado una importancia considerable; es una guerra ideológica porque se trata de vencer al bolchevismo y a la plutocracia occidental, pero al mismo tiempo es una lucha a vida o muerte contra el asalto lanzado sobre la civilización europea por los bárbaros de la estepa».

El «Cri du Peuple» declara que la fecha del 22 de junio señala la aurora de Europa y el toque de campana de su liberación.—Efe.

Miscelánea en torno a la guerra

Los frentes de guerra ofrecen escaso interés para el cotidiano periodístico. Se ha entrado en un período de estabilización que tanto pudiera deberse a la recíproca cautela—estudio y tanteo precursor del golpe—como a la natural fatiga y desgaste de las fuerzas contendientes. Son ya casi cuatro años de guerra sin cuartel, de combates frenéticos y agoladores en múltiples frentes. Este mundo, estremecido de punta a punta por el fragor de la batalla, empieza a acusar señales de cansancio. Atrincheros los beligerantes en fuertes posiciones de gran extensión geográfica, la guerra se ha circunscrito—por

ahora—a los mares y a los espacios aéreos.

Empieza a descartarse la posibilidad de una ofensiva alemana en el Este, aprovechando las circunstancias favorables de un estilo precoz. Había poderosos motivos para esperar una ofensiva axita contra el Cáucaso. Las riquezas agrícolas, mineras y petrolíferas de esta región podían constituir un serio objetivo militar, determinante de una amplia acción ofensiva. Así lo hacía suponer, además, la tenaz defensiva alemana en la cabeza de puente del Kuban, presunta base de partida de la ofensiva esperada.

Mas, avanzado el buen tiempo, no hay visos de actividad bélica en este sector, como no sean los repetidos ataques soviéticos—inconexos, aislados—contra las posiciones tan tercamente defendidas por el Eje.

Siempre las cábals y comentarios en torno a la ocupación aliada de los islotes situados en el Canal de Sicilia.

Esta ocupación tiene un indudable valor estratégico en cuanto que asegura a los aliados una cómoda navegación en el Mediterráneo. Pero no hay que sacar las cosas de quicio. Ciertamente que Italia ha declarado "zona de guerra" a varias de sus provincias meridionales. Pero, a buen seguro que tal determinación no se debe tanto a la ocupación de estas islas como a la proximidad de las bases aliadas en la costa de África. Lo que busca intentar desde Pantelaria o Lampedusa podría igualmente llevarse a término desde Bizerta, Susa o Gabes.

Por otra parte, ninguno de estos islotes puede servir—por la sencilla razón de una imposibilidad geográfica—de base de partida para ninguna operación de mediana envergadura. Tan sólo Pantelaria cuenta con un pequeño puerto para embarcaciones ligeras y con un reducido aeródromo para la caza de aviones de reconocimiento cercano. Y esto es muy poco para intentar la temeraria empresa de invadir un continente poderosamente defendido y fortificado.

Será cosa de recordar que también Alemania ocupó las islas Normandas en el Canal de la Mancha y a nadie se le ocurrió pensar que, por tal hecho, la invasión de la gran isla metropolitana fuese inminente. Estaba demasiado cerca la costa francesa como para atribuir a tan minúsculos islotes un decisivo valor estratégico a los fines de una invasión inminente.

Análogo es el caso de Pantelaria y Lampedusa, cuyo valor estratégico para la navegación es indudable—dada su posición geográfica en el centro de un estrecho canal—, pero que, de ningún modo, autoriza a desorbitar su verdadera y real importancia.

Los efectos de esta conquista son más bien de orden indirecto en cuanto que su dominio supone un mayor desahogo para las necesidades logísticas y, aún si se quiere, tácticas de los planes aliados.

Nuevo proyecto de ley yanqui aprobado

SESENTA Y UN MIL MILLO- NES PARA EL EJERCITO

Washington, 22.—La Cámara de Representantes ha aprobado por unanimidad un proyecto de ley, que autoriza suministros para el Ejército por valor de sesenta y un millones de dólares. En esta cantidad se halla comprendida la cifra de 23.000 millones de dólares destinados a la construcción de 99.000 aviones.—Efe.

Caja Postal de Ahorros

Madrid, 21.—Esta entidad oficial admite en depósito, y bajo forma de cartillas condicionadas, las cantidades que las sociedades de cualquier clase, domiciliadas en España, hayan de ingresar obligatoriamente para constituir el fondo de reserva por beneficios superiores al 4 por 100 del capital social, según lo dispuesto en la orden del Ministerio de Hacienda de 17 de abril de 1943, e igualmente custodiará los fondos públicos que con las sumas ingresadas adquiere a petición de los respectivos imponedores.

El movimiento sísmico de Turquía ha sido devastador

Más de 1.300 muertos, la ciudad de Adabazar destruida y 5.000 personas sin hogar

Estambul, 22.—El movimiento sísmico que ha destruido la ciudad turca de Adabazar, ha sido, según informaciones no oficiales, tres veces más devastador que el temblor de tierra de 1923. Las tres cuartas partes de la ciudad han quedado destruidas; más de mil casas derruidas, otras tantas con daños de importancia y todos los edificios públicos arrasados.

El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos.

«La verdadera hermandad entre empresario y productor la realizáis entregando vosotros mismos el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores».

Solicitud el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar en la Delegación respectiva.

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

Aparatoso fuego en los talleres de la Estación del Norte

FUE SOPUCADO RAPIDAMENTE Y SE QUERARON TRES VAGONES, EN EL LUGAR DEL SUCESO SE PERSONARON LAS AUTORIDADES

Alrededor de las once y media de la noche de ayer se produjo un incendio en los talleres de la Estación del Norte de nuestra ciudad, que se inició con gran violencia, lo que hizo que en los primeros momentos se temiese una mayor importancia de la que después tuvo.

Como consecuencia de esta aparatosa iniciación se produjo en nuestra ciudad gran alarma, a la que contribuyó el insistente toque de sirenas.

Inmediatamente se personaron en la parte de los talleres llamados de Levante, donde se había producido el siniestro, varias secciones de bomberos con el material correspondiente, los cuales, con una rápida y eficaz intervención, apajaron el incendio, impidiendo que éste se propagase a otras unidades e instalaciones; no obstante, se quemaron dos vagones que estaban en el citado departamento de montaje y otro de ellos sufrió grandes desperfectos.

Se ignoran las causas que motivaron el siniestro.

A los pocos instantes de iniciarse el incendio se personaron en la Estación del Norte el gobernador y jefe provincial, el director de LIBERTAD y teniente alcalde del Ayuntamiento en funciones de alcalde, camarada Narciso García Sánchez, comisario jefe de Policía, señor Martín Gómez, jefe del Tercio de la Guardia Civil, señores Curro, y otras autoridades, que se interesaron por la importancia del siniestro.

También acudieron al lugar del suceso fuerzas de la Policía Armada, de la Guardia Civil y la ambulancia de la Cruz Roja, con el fin de prestar los servicios que fuesen necesarios y no que no hubo necesidad.

DONATIVOS PARA EL CERRO DE LOS ANGELES, EN "LIBERTAD"

entre contribuirá con entusiasmo, mediante sus aportaciones, a esta obra de carácter nacional.

A tal fin, y para recoger los donativos con que los vallisoletanos deseen contribuir, LIBERTAD ha abierto una suscripción.

Los donativos se recibirán en nuestra Administración (Santiago, 39) durante las horas de oficina, esperando de todos los buenos católicos vallisoletanos su entusiasta aportación a esta obra nacional.

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».

«El número de heridos se calcula en noventaos, a los que hay que sumar otro centenar de la comarca circunvecina, y el de muertos pudiera resultar muy superior al de mil sesientos».